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Woonzorgcentra (wzc’s)  -  Terbeschikkingstelling studentenkamers

In de uitgave van de krant De Morgen op 1 februari 2023 stond een artikel over de 
mogelijkheid om in studentenkamers te voorzien in woonzorgcentra. 

Het woonzorgcentrum Hof van Egmont in Mechelen stelt vier kamers ter beschikking van 
studenten, in ruil daarvoor moeten zij een verlaagde huurprijs betalen en twee uur per 
week vrijwilligerswerk verrichten in het woonzorgcentrum.

1. Hoe reageert de minister op het initiatief om studentenkamers ter beschikking te 
stellen in woonzorgcentra? 

2. Heeft de minister zicht op hoeveel woonzorgcentra kamers voor studenten ter 
beschikking stellen? Zo ja, om hoeveel woonzorgcentra en kamers gaat het 
(opgedeeld per provincie)? Zo ja, over welke woonzorgcentra gaat het? 

3. Wat is de regelgeving rond het ter beschikking stellen van studentenkamers in 
woonzorgcentra?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (369), Matthias Diependaele 
(185).



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 369 van 1 februari 2023
van VERA JANS

We verwijzen naar een aantal passages uit het antwoord van minister Crevits op de vraag 
om uitleg rond dit thema van collega Schryvers tijdens de commissie Welzijn, 
Volksgezondheid, Gezin en Armoedebestrijding op 7 februari 2023. 

“Voor mij is het essentieel dat de erkende capaciteit voorbestemd blijft voor personen 
met zware zorgnoden, dat is voor iedereen helder. Gezien de vergrijzing, die de 
komende jaren enkel zal toenemen, hebben we die capaciteit ook nodig. Maar als er 
tijdelijk kamers leegstaan, dan vind ik het zinvol dat men zoekt naar een 
maatschappelijk relevante invulling. Ik denk aan een samenwerking met 
kunstateliers of in dit geval het tijdelijk huisvesten van studenten. Het is zeer mooi 
dat die studenten zich als vrijwilliger engageren.

Desalniettemin heb ik enig voorbehoud. Studentenhuisvesting betreft de private 
huurmarkt, dus ik zie momenteel binnen het wettelijk erkenningskader voor 
woonzorgcentra niet zoveel mogelijkheden.

Mijn administratie heeft geen gegevens over het aantal kamers dat verhuurd wordt 
aan studenten en of het gaat over erkende woongelegenheden. Maar zoals u wellicht 
weet, zijn de erkende woongelegenheden in een woonzorgcentrum in principe 
voorbehouden voor personen die 65 jaar zijn of ouder.

Het gaat hierbij om ouderen met een complexe zorg- en ondersteuningsvraag aan 
wie in een aangepaste infrastructuur en binnen een organisatorisch geheel zorg en 
ondersteuning wordt geboden in een thuisvervangend milieu en die er permanent 
verblijven.

Het is evenwel toegestaan om van dit leeftijdsprincipe af te wijken. Als basisprincipe 
geldt dat per woonzorgcentrum het aantal gebruikers jonger dan 65 jaar, maximaal 
10 procent van het totale aantal woongelegenheden van dat woonzorgcentrum mag 
bedragen. Het gaat dan nog altijd over volwassenen met een zorgbehoefte, wat bij 
studenten niet het geval is, alhoewel dat soms ook het geval kan zijn.

We willen aanmoedigen dat studenten zich inzetten als vrijwilliger in woonzorgcentra, 
maar ze kunnen niet verblijven in een erkende woongelegenheid die is voorbehouden 
voor personen met zware zorgnoden. Als een woonzorgcentrum tijdelijk studenten 
wil huisvesten, dan kan dat daarom enkel in de niet- erkende capaciteit. Men kan 
erkende capaciteit tijdelijk onderbrengen in een voorafgaande vergunning en 
zodoende de studenten huisvesten. Als de inrichtende macht beslist om niet langer 
studenten in die kamers te huisvesten, kan men ze opnieuw omvormen tot erkende 
woongelegenheden woonzorgcentrum. Op die manier behouden we een totaal zicht 
op het aantal erkende woongelegenheden die zijn voorbestemd voor de huisvesting 
van zwaar zorgbehoevende ouderen. Dus enerzijds vind ik het sympathiek, 
anderzijds past het moeilijk in de regelgeving.”

Aanvullend geeft minister Diependaele aan: Mechelen is niet de eerste studentenstad die 
studenten de mogelijkheid biedt om op kot te gaan in een woonzorgcentrum. Ook Leuven 



en Antwerpen hebben al soortgelijke initiatieven genomen. In Leuven bestaat al enige tijd 
het pilootproject Casa Cura. In ruil voor een iets lagere huurprijs engageren de studenten 
zich ertoe om zich 4 tot 5 uur in de week in te zetten in het woonzorgcentrum. Ook 
Antwerpen heeft reeds een samenwerking opgezet met het Zorgbedrijf. Die samenwerking 
was er echter meer op gericht om de tijdelijke leegstand in de woonzorgcentra op te 
vangen en was dus niet zozeer gericht om op structurele wijze het aanbod aan 
studentenhuisvesting te vergroten. De formule om het “leven op kot” te koppelen aan een 
maatschappelijk engagement zal zeker ook een deel van de studenten kunnen aanspreken. 


